

Жесткость мисс-в действии

Страница партийно-государственного контроля № 1 (14)

ВРЕМЯ ПОКАЗАЛО

В феврале прошлого года в городе были созданы органы партийно-государственного контроля. Сейчас в их работе принимает участие 2.249 человек. Это специалисты различных отраслей, передовики производства, пенсионеры — люди с чистой совестью и горячим сердцем. Они оказывают неоценимую помощь в работе органов контроля.

Только за 11 месяцев прошлого года комитетом партгосконтроля вместе с группами содействия было организовано и проведено 53 проверки. Результаты 15 проверок рассмотрены на заседании городского комитета партгосконтроля.

Проверка причин простоев железнодорожных вагонов и хранения грузов на станции Ленинск-Кузнецкий-1 и подъездных путей клиентуры носила массовый характер и проводилась неоднократно. В ноябре прошлого года для выявления резервов по сокращению простоев железнодорожных вагонов при комитете создан специальный штаб. В него вошли представители комитета, работники транспорта, комсомольские «прожектористы». Это позволило резко сократить простои железнодорожных вагонов. Только в 1963 году по сравнению с 1962 годом в ПТУ треста «Ленинуголь» сэкономлено на 132 тысячи вагоно-часов больше. Кроме того, с подъездных путей вывезено различных грузов (оборудования, кирпича, леса и т. д.) на 50 тысяч рублей.

В конце ноября на комитете обсуждался вопрос об улучшении качества угля. Комитет отметил: несмотря на то, что трест «Ленинуголь» укладывается в установленные нормы, зольность угля еще высока и с каждым годом растет. Так, с 1959 года она увеличилась на 1,3 процента.

Отгрузка некачественных углей объясняется тем, что со стороны руководителей треста и шахт мало уделяет-

ся внимания тому, какой уголь отправляется клиентам. Поквартальное планирование развития горных работ ведется без учета качества угля. Плохо выполняются планы по осушению шахтных полей, не наведен порядок с орошением угля в выработках и т. д.

После обсуждения на комитете руководители треста и шахт принимают все меры, чтобы снизить зольность угля. В результате уже в декабре по тресту выполнен план по выпуску грохоченых углей, а зольность снижена на 0,2 процента против плановой. Но это только начало работы. Предстоит сделать еще очень многое, чтобы добиться лучшего качества угля.

По предложению группы содействия электролампового завода (председатель тов. Юршин) комитет рассмотрел вопрос о неправильном взимании квартирной платы с жильцов, которые живут в квартирах завода. Как показала проверка, бухгалтер ЖКО тов. Зубкова неправильно начисляла квартирную плату, халатно относилась к своей работе. Это привело к тому, что у нее оказалась большая недостача денег. Городской комитет партгосконтроля отстранил Зубкову от работы, а также обязал все группы содействия в городе проверить работу жилищно-коммунальных отделов.

Но городской комитет партгосконтроля не ограничивается только проверками. Он проводит прием граждан, рассматривает жалобы и предложения трудящихся. Так за 11 месяцев комитет принял 720 граждан, рассмотрел 477 предложений и жалоб трудящихся.

Большую работу проводит комитет с группами содействия. А это положительно сказывается на их работе.

Например группа содействия шахты имени Кирова (председатель тов. Востриков), за время своей работы проверила и рассмотрела 48 жалоб и предложений трудящихся. Здесь были случаи

простоя железнодорожных вагонов. По результатам проверки группы был издан приказ по шахте, в котором строго предупреждены лица, ответственные за разгрузку вагонов. Проверила группа и качество подготовительных работ, правильность оплаты труда рабочих.

Хорошо работают группы содействия заводов «Кузбассэлемент» и полукоксования, завода «Спецмашдеталь», шахты «Польсаевская-3» и других.

Но, как показало состоявшееся в октябре собрание городского партийного актива, еще не все группы и посты по-настоящему взялись за работу, не все идут в ногу с требованиями жизни. Далеко еще не везде народные контролеры творчески относятся к своей работе. Партийные организации еще слабо внимают в дела народных контролеров, не нацеливают их на главное в работе.

А. ЯНТУРАЕВ,
председатель городского комитета партийно-государственного контроля.

С ПОМОЩЬЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Группа содействия партгосконтролю при Польсаевском заводе крупнопанельного домостроения небольшая — всего 11 человек. Но каждый из этих одиннадцати опирается на широкие массы трудящихся, имеет своих верных помощников. Это с их помощью было произведено несколько проверок, которыми выявлен ряд нарушений. Так, начальник котельного цеха Ф. Р. Янковский при закрытии путевых листов шоферам допустил приписки: угля (140 тонн), строительного мусора (35 тонн) и 35 часов по производительности работы машины.

Группой содействия было предложено директору завода тов. Беляеву удержать с тов. Янковского третью часть оклада. Что и было сделано.

Слушали на заседании группы начальника сметельного цеха В. Н., Мальцева, механика цеха Г. С. Кандакова и мастера т. Стариковского о безответствен-

ном хранении материалов. Было принято решение тов. Мальцеву В. Н. объявить строгий выговор, коммунистам Г. С. Кандакову и С. П. Стариковскому объявить строгий выговор с обсуждением на партийном собрании.

При проверке работы магазина также были обнаружены и устранены недостатки. Так группа содействия партгосконтролю на деле доказывает свою жизненность.

В. ТАРАСОВ,
председатель группы.

Вопрос решается просто

На шахте имени Ем. Ярославского большинство горняков к месту работы ездят на машинах. Задержись машина — и рабочее время потеряно. А у нас задержки случаются так часто, что уж больше некуда. Подъезжаешь к переезду — шлагбаум закрыт: идет погрузка угля или паровоз маневрирует. Десять минут маневрирует, 15 минут... А машина все стоит. А горняки в брезентовых спецовках и резиновых сапогах начинают зябнуть. Сначала носы синеют, потом зубы дробь выбивают.

Рабочее время потеряно. А когда горняки подъезжают к шурфу, то первым делом идут в избушку-теплушку обогреться. И опять теряется рабочее время. Еще труднее обратный рейс: порой промокшие шахтеры стынут на морозе. Да и не только наши машины простаивают у этого злосчастного переезда! Порой машины с грузами, которые где-то ждут, выстраиваются в колонну от переезда до проспекта Кирова.

Ненормальное это положение... А разрешить его можно просто — сделать переезд гденибудь у завода «Кузбассэлемент» и никакого горя не будет.

В. ШАЛАЕВ,
рабочий шахты имени Ем. Ярославского.

Л. МАМЕТЬЕВ, рабкор.

БОЛЬШАЯ СИЛА

Первые шаги в работе группа начала, казалось бы, с мелочей. Работники механического цеха завода выбрасывали в отход большими кусками шлифовальную бумагу. Так было много лет. Никто на это не обращал внимания. А народные контролеры подумали и пришли к выводу, что на этих обрезках шлифовальной бумаги можно сэкономить не один десяток государственных рублей. Отходы бумаги можно использовать в других цехах. Например в 5-м, 8-м и 9-м. Ведь там обрабатывают мелкие детали, и большие куски шлифовальной бумаги здесь не нужны. Администрация согласилась с предложением народных контролеров. И теперь ни один обрезок не выбрасывается, его пускают в дело.

А потом группа детально разобралась с хранением материалов на заводе. И как ни старались объяснить бесхозяйственность начальника отдела технического снабжения и заместитель директора, у них ничего не вышло. Заводуправление вместе с группой установили точные сроки для наведения порядка на складах. Пришлось хозяйственникам срочно разворачиваться и строить для хранения материалов несколько бетонированных площадок.

А сколько за девять месяцев еще хороших дел на счету народных контролеров электролампового завода! Они на практике доказали, что народный контроль — большая сила, надежный помощник партии.

И ДЛЯ НАС ЕСТЬ РАБОТА

Создана и работает группа содействия партийно-государственному контролю и у нас, в четвертой горбольнице. Когда ее создавали, то кое-кто сомневался: чем будут заниматься народные контролеры в больнице, найдется ли здесь для них дело.

Но жизнь опровергла сомнения скептиков. Для народных контролеров нашлось немало работы и в больнице. Например, мы провели проверку наличия продуктов, их

хранение и качество приготовления пищи. Во время этой проверки были обнаружены излишки продуктов питания. Точно такая же картина оказалась и на складе хранения продуктов.

После проверки группа обратилась к руководству больницы с требованием разорвать поступки виновных. Провели специальное административное совещание. На него приглашались все подотчетные лица. И тем, кто допустил

нарушение в работе, были сделаны серьезные предупреждения. Все излишки продуктов оприходованы, а с подотчетных лиц, у которых оказалась недостача, администрация удержала сумму ущерба, нанесенного больнице.

Так что и у нас есть где приложить силы народным контролерам.

В. РОЖКОВА,
председатель группы содействия.

ВИНОВАТ—ОТВЕЧАЙ

Много жалоб поступает на плохое качество ремонта жилых домов работниками ЖКО треста «Ленинуголь». Кроме того, часто можно слышать разговоры, что кое-кто из мастеров и десятников делает приписки. Этим вопросом и решила заняться группа содействия жилищно-коммунального отдела треста «Ленинуголь».

Мы проверили, как произведен капитальный ремонт дома № 9 по улице Горького и текущий ремонт здания треста «Ленинуголь». Тщательная проверка показала, что в ЖКО действительно есть люди, которые занимаются очковтирательством, беспардонно разбазаривают народные средства. По

дому № 9 приписки составили более ста шестидесяти рублей, а всего по этим двум объектам незаконно выплачено рабочим более 356 рублей.

Группа предложила начальнику ЖКО тов. Бредихину высказать с начальника столярного цеха тов. Кеслера и десятника тов. Ключкова 142 рубля, выплаченных рабочим за невыполненные работы, а также предложила руководителям жилищно-коммунального отдела не разрешать рабочим вести какие-либо работы без наряд-задания. Наряды к оплате принимать только после того, как нормировщик проверит объем работ.

М. ИВАНОВА.

«ВОТ СЕВЕР ТУЧИ НАГОНЯЕТ...»

А от этого в Ленинской конторе «Углесбыта» — холодно, дрожь берет. Честное слово, приходится в шубах работать: поднимем воротники и греем руки в перчатках. И так с наступления первых заморозков... Дело в том, что

мы арендуем помещение у погрузочно-транспортного управления, начальник которого Б. П. Чванов. Так вот деньги за аренду помещения с нас берут аккуратно, ежемесячно, всегда в срок, а на жалобы наши и внимания не обращают. Холодно? Че-

го, мол, вы хотите, ведь «север тучи нагоняет...». Мы, мол, сами ходим в шубах. Уж тут если виновного искать, то нужно трогать начальника ЦММ тов. Дегтярева. Оттапливает нас ЦММ...

А мы хотим нормальных условий на рабочем месте. Нам

надоели шубы с поднятными воротниками... И оттого, что север тучи нагоняет, мы страдать не намерены.

Работники конторы «Углесбыта»: ТИМОФЕЕВА, КАЗАКОВА, АБРАМЦЕВА и другие, всего 9 подписей.

С ПОМОЩЬЮ ХИМИИ

Шахтная крепь из пластмассы

КАРАГАНДА. (ТАСС). На одной из карагандинских шахт испытано крепление, изготовленное из армированной пластмассы. Кудесница химия обещает шахтерам большие выгоды. Заменяя деревянную и металлическую крепь на пластмассовую, горняки бассейна сэкономят государству за год более 800 тысяч кубометров леса, много металла.

Провод не перегорает

БЕНДЕРЫ. (Молдавская ССР). Много неприятностей доставляет электрикам перегрев проводов в приборах и аппаратах. Но эта опасность исключается, если для обмотки используется алюминиевый провод, изоляция которого состоит из оксидной пленки, пропитанной термостойким лаком. Даже при длительной эксплуатации этой изоляции не страшна температура 300 градусов.

Линия для производства такого провода монтируется сейчас на заводе «Молдавкатель».

Металл в броне

ЗАПОРОЖЬЕ. (ТАСС). В жестекатальном цехе «Запорожстали» начался выпуск опытной партии металлопласта — тонкой стальной полосы, покрытой пластмассовой пленкой.

Металлопласт или, как его еще называют, ставинил легко штампуются, поддается глубокой вытяжке. Изделия из него не подвергаются коррозии и способны выдерживать как низкие, так и высокие температуры.

Металлопласт можно использовать в производстве холодильников, стиральных машин, автомобилей, вагонов, морских и речных судов.

Вклад ученых

Закарпатская область. Научные сотрудники Ужгородского университета стремятся внести свой вклад в развитие большой химии. В частности, они работают над проблемами синтеза биологически активных веществ, которые могут быть использованы в сельском хозяйстве.

Кандидат химических наук Иван Васильевич Смолянка и аспирант Степан Михайлович Хрипак разработали методы получения новых соединений, производных оксазолана и теазолана, которые будут испытываться как стимуляторы роста растений. Массовое использование таких соединений позволит поднять культуру земледелия, повысить урожайность сельскохозяйственных растений.

В домах еще не были украшены новогодние елки, но многие труженики уже давно шагнули в 1964 год. Обгонять время стало обычным в наши дни. Со всех заводов, шахт, фабрик летели сообщения о досрочном завершении годовой программы. Уже 24 декабря рапортовали о вступлении в новый год и автоматчики 21-го цеха завода «Кузбассэлемент». На сотни рублей дали они дополнительной продукции до конца года.

И вот мы в автоматном отделении. Плотными рядами вдоль цеха выстроились токарные автоматы, беспрестанно стрекочущие; чуть в стороне басовито ухает автомат холодной высадки, жужжат сверла. На участке почти не видно людей — каждый автоматчик обслуживает по четыре станка. Над одним из автоматов склонился коренастый плотный мужчина. Он увлечен работой, его черные глаза блестят.

— Беляев Виктор, — просто представляется он.

— Вот совсем недавно работает автомат с новой оснасткой. Раньше на нем вытачивали за смену 5 килограммов пробок для аккумулятора 2ШЖН-15, сейчас — 10, — начал рассказывать Виктор, спохватился и быстро направился к другому автомату. Чувствовалось, что у него много работы.

— Сейчас у нас не хватает наладчиков. И Виктор один обслуживает восемь станков, — говорит о Беляеве мастер участка Иван Гаврилович Смирнов.



На снимке: заведующий кафедрой органической химии доцент И. В. Смолянка (справа) и аспирант С. М. Хрипак. Фото Л. Ковгана. Фотохроника ТАСС.

Один из опытейших наладчиков, он уже десять лет работает на участке.

Напряженное время у станочников: завод увеличивает выпуск продукции, необходимо примерно на 25 процентов поднять и производительность автоматного участка. И все за счет внутренних резервов.

И вот начальник участка Александр Константинович Ветошкин летом съездил на курский завод «Аккумулятор», чтобы перенять ценный опыт. Вернулся возбужденный, со свертком чертежей:

— Здорово работают в Курске.

...Сейчас все хорошее с курского завода внедряется на автоматном участке. Переоснастка автомата для выточки пробок — это тоже идея курских автоматчиков.

Еще одну очень ценную новинку показал нам И. Г. Смирнов.

Раньше на четырех шпиндельных автоматах при выточке шайб была операция развертки конуса.

Когда же в дальнейшем производстве шайбы приваривали к перемычкам, конус нарушался, его вновь приходилось разворачивать. Производилась двойная работа. Сейчас операцию развертки с автомата убрали, поставили вместо метчика сверло, заменили простой резец на фигурный, и на станке стало одновременно точиться три шайбы вместо двух.

— Работы мне не прибавилось, — рассказывает автоматчик И. Я. Мартыненко, — а делаю теперь вместо 12 по 20 килограммов шайб в смену.

Забора о росте производительности труда видна на участке повсюду. Мастер участка И. Г. Смирнов предложил изменить конструкцию патрона на быстром сверлильном станке, установить на пружинах кулачки так, чтобы в процессе работы сверло можно было быстро вставить и снять. В результате стало возможным на дефицитные гайки «М-8» нарезать резьбу не

на малопроизводительном старом сверлильном станке, а на быстром станке. Теперь станочники хорошо обеспечивают другие цехи такими гайками.

Сейчас в резьбонакатные станки работница вставляет каждый борн (контакт) для аккумулятора вручную.

— А нельзя ли установить бункер так, чтобы борны сами поступали в станок? — задумались в цехе. — Тогда одна работница сможет обслуживать два станка.

Замечательно, когда рождаются идеи!

Наладчики автоматов решили обслуживать вместо положенных по норме четырех станков — пять. Но это временно. Главное направление — повышение производительности самих станков. И нет сомнения, что станочники добьются своего. Не могут не добиться. Этого требует время.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Международная жизнь

ТОРЖЕСТВА НА КУБЕ

Кубинский народ торжественно и радостно отметил пятую годовщину победы революции.

2 января в Гаване на площади Революции имени Хосе Марти состоялся военный парад.

Бурной овацией встретили собравшиеся первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции (ПУРС) премьер-министра Фиделя Кастро, президента Республики Куба Освальдо Дортикоса, члена Национального руководства ПУРС, главу советской делегации, прибывшей на торжества, члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Н. В. Подгорного и других.

Начинается военный парад. Перед трибу-

ной стройными рядами прошли слушатели различных военных школ, инженерные подразделения и артиллерия. Под бурные овации собравшихся проследовали знаменитые «Катюши», противотанковые ракеты. Огромный восторг присутствующих вызвали противозенитные ракеты.

Военный парад продемонстрировал мощь вооруженных сил свободной Кубы.

После парада премьер-министру Кубы был вручен горящий «факел технической революции». Этот факел зажжен несколько дней назад в Сантьяго на территории бывшей казармы Монкада там, где началась кубинская революция. Представители союза молодых коммунистов

Кубы пронесли его по эстафете через всю территорию острова.

Затем к микрофону подходит Фидель Кастро. В своей речи премьер-министр Кубы указал на те огромные достижения, которых добился за прошедшее пятилетие кубинский народ. Наша революция, сказал он, — это часть могучего мирового революционного движения, которое началось исторической революцией рабочих и крестьян Советского Союза. Сотни тысяч кубинцев в течение нескольких минут скандируют «Фидель — Хрущев, мы вместе с вами!» Далее Фидель Кастро отметил, что Куба теперь хорошо вооружена и может успешно бороться даже с лучшими частями вооруженных

сил США. Оратор указал также на огромную помощь, оказанную Кубе Советским Союзом и другими социалистическими странами. Он подчеркнул, что, как и весь мир, Куба желает мира.

Временный поверенный в делах республики Куба в Советском Союзе Мануэль Гарсиа Фуэнтес 2 января устроил в Москве прием по случаю национального праздника Кубы.

На приеме были товарищи А. П. Кирилленко, А. И. Микоян, Ю. В. Андропов и другие.

Мануэль Гарсиа Фуэнтес и А. И. Микоян обменялись речами.

Прием прошел в обстановке сердечности и дружбы.

(ТАСС).

Пресс-конференция Раска

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Государственный секретарь США Д. Раск заявил на пресс-конференции, что, по мнению США, ближайшими конкретными вопросами, которые могут быть урегулированы между Западом и Востоком, являются некоторые проблемы, относящиеся к двухсторонним интересам СССР и США. Раск имел в виду такие вопросы советско-американских отношений, как,

например, договоренность об открытии прямого воздушного сообщения между Москвой и Нью-Йорком и развитие советско-американской торговли.

Государственный секретарь заявил, что одной из первых в списке важных международных проблем является разоружение. Раск выразил надежду на то, что Запад и Восток сумеют достигнуть некоторых соглашений в этой области.

Вместе с тем государственный секретарь указал, что «перспективы на мир не совсем ясны» и что Соединенные Штаты должны поддерживать свои весьма значительные «военные усилия». Раск сообщил, что США ведут двухсторонние переговоры с некоторыми правительствами стран Латинской Америки по выработке мер, направленных против «подрывных действий» Кубы.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

В числе первых встретили Новый год горняки 2-го участка шахты имени 7 ноября. Еще 26 декабря они завершили годовую программу и выдали в счет нового года 3.086 тонн дополнительного топлива.

На участке работают сквозные комплексные бригады тт. Жафарова и Семенова. В каждой из них по три звена. И самым лучшим признано звено Александра Чубанова из бригады тов. Семенова.

Долгое время в бригаде плоховато было с дисциплиной. Так, первым, кто дал бой пережиткам прошлого, были ребята из звена т. Чубанова. И успех не замедлил сказаться. Трудовая дисциплина в бригаде заметно улучшилась.

Есть на участке свои «маяки», на которые равняются остальные. Это молодые парни тт. Ярута, Овдиенко и старый горняк т. Аджигаев из бригады т. Семенова, коммунист т. Харисов из бригады т. Жафарова и другие.

Коллективы второго и первого участков соревнуются между собой. И хотя условия работы первого участка лучше, первое место часто остается за горняками второго участка.

Новый год вступил в свои права. Горняки второго участка думают отметить его тем, что в первый же месяц завоюют первенство в соревновании за большой уголь.

НОВЫЙ НАЖИМ

НИКОЗИЯ. (ТАСС). Страны НАТО предприняли новый нажим на правительство Республики Кипр с тем, чтобы принудить его отказаться от обращения в ООН с просьбой признать утратившими силу договоры о гарантиях и союзах.

Английский министр по делам содружества наций и колони-

ний Сэндис встретился с президентом Кипра Макариосом и вел с ним длительные переговоры. Во дворце президента проходили также переговоры, в которых, кроме Макариоса и Сэндиса, приняли участие послы Турции и Греции. Было заявлено, что Макариоса пытаются принудить согласиться на

созыв конференции стран «грантов» — Англии, Турции и Греции, а также представителей греческой и турецкой общин острова.

Как полагают, на этой конференции Кипрскую Республику намечаются связать новыми кабальными соглашениями.

КАРАТЕЛИ РАЗБИТЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Первая в этом году крупная операция против партизан Южного Вьетнама закончилась полным поражением правительственных войск, сообщает корреспондент Ассошиэтед Пресс из Сайгона.

10 батальонов регулярной правительственной армии участ-

вовали в этой операции, задуманной с целью уничтожить партизан в области Бен Сук, приблизительно в 40 милях к западу от Сайгона, сообщает корреспондент. Правительственные войска потеряли 15 человек убитыми и 30 ранеными. Потери партизан: двое убитых,

«Во Вьетнаме никогда не было ни одной успешной крупной операции», заявил один из американских военных «советников», участвовавших в этой операции.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

7 января 1964 г., № 5, стр. 3.

ПОГОВОРИМ ПО ДУШАМ

НА РУБЕЖЕ старого и нового года принято окинуть взглядом пройденный путь, оценить сделанное, посоветоваться с друзьями, товарищами о планах на будущее, выслушать замечания, пожелания. Этой хорошей традиции следуют и газеты.

Накануне Нового года в номере 236 нашей газеты была опубликована редакционная статья под ремаркой «Поговорим по душам». «Дорогой друг, сегодня мы обращаемся к тебе, чтобы ты рассказал все, что думаешь о нашей газете, какие у тебя есть пожелания, советы, замечания», — говорилось в этой статье.

Обращение нашло живой отклик. В редакцию стали поступать письма наших работников и читателей. В газете были опубликованы письма П. Осетрова, персонального пенсионера, который активно сотрудничает в газете на протяжении многих лет, ученицы 10-го класса 10-й школы Мясниковой. Их замечания и предложения известны читателям.

В самый канун Нового года в редакцию зашел Борис Николаевич Пищикова — один

из старейших работников нашей газеты. Он поздравил работников редакции с наступающим Новым годом и, отдавая свое письмо, сказал:

— Здесь мои критические замечания. Желаю, чтобы вы учитывали их в дальнейшей работе.

Что же хочет видеть в газете в новом году наш опытный работник Борис Николаевич? Он — член нашего штатного строительного отдела хочет, чтобы работа этого отдела оживилась, чтобы материалы о строителях чаще помещались на страницах газеты и шире освещалась трудовая жизнь наших строителей. Борис Николаевич предлагает возобновить старую традицию — один раз в месяц выпускать газету полностью подготовленную работниками. Острее ставить вопросы о ликвидации недостатков.

«Кроме того, я и мои товарищи по работе, — пишет дальше работник, — желаем видеть в газете больше мате-

риалов на идеологические темы и об антирелигиозной пропаганде».

Получено письмо от нашей молодой читательницы Нины Мартыненко. Она, медицинский работник, с любовью рассказывает о своей работе, о своих увлечениях, отдыхе. Хочет стать работником. Она советует работникам редакции чуточку относиться к начинающим работникам, вместе с ними добиваться того, чтобы полнее освещалась культурная жизнь нашего города, больше было материалов на темы воспитания детей и молодежи.

Прислал свои пожелания старый шахтер, ныне пенсионер, наш работник Виктор Федорович Воронин. Он замечает, что в газете есть изменения в лучшую сторону, в оформлении, а также больше стало выступать на ее страницах передовых людей города, инженерно-технических работников. Но Виктор Федорович резко критикует работников редакции

за то, что в газету иногда попадают материалы без достаточной проверки и допускаются искажения фактов. Его пожелания активной привлечь работников к участию в газете, к проверке материалов.

Читатель газеты тов. Гольдфарб в своем письме дает совет чаще публиковать статьи, заметки на моральные темы и добиваться действительности этих материалов. «Нельзя либерализировать и без конца уговаривать тех, кто нарушает наш советский закон», — пишет он.

Редакция выражает большую признательность всем, кто принял участие в разговоре об улучшении газеты, кто письменно или устно высказал свои критические замечания, предложения. Все пожелания будут учитываться в практической работе. Но закончить на этом разговор нельзя: газете нужна постоянная помощь активистов, общественности. Просим вас,

дорогие читатели, наши работники, активно помогать газете — постоянно, изо дня в день. Ждем ваших материалов о трудовых достижениях, об интересном в идеологической работе. Присмотритесь внимательней к нашей жизни, и вы найдете много того, о чем следует сообщать в газету, чем следует поделиться со всеми. Внимательно анализируйте недостатки, их причины, сообщайте о людях, которые мешают нам в полную меру трудиться, весело отдыхать. Конкретность в материалах работников — большая помощь газете.

В прошлом году редакция получила 2,300 писем, это больше, чем в 1962 году. С каждым годом жизнь наша становится интересней, полнее. Писать есть о чем. Ждем от вас, дорогие читатели и работники, новых писем, новых сообщений.

РЕДАКЦИЯ.



Луганская область. Иван Константинович Маланин известен среди горняков шахты «Белореченская» треста «Ленинуголь» не только как передовой рабочий (он машинист электровоза), но и как замечательный художник. В своих многочисленных картинах он воспеваает красоту Донецкого края, вдохновенный труд шахтеров. Произведения самодеятельного художника пользуются большим успехом.

На снимке: И. К. Маланин за любимым занятием.

СУД НАРОДНЫЙ, ДЕЙСТВЕННЫЙ

Всего полтора года работает товарищеский суд жителей улиц в районе нефтебазы, а слава о нем идет добрая. Председатель суда, рабочий «Журилки-3» В. Клоков, члены суда горняк шахты им. Ем. Ярославского В. Корытин, работники Грамотейнского разреза тт. Гурашкин и Леонов добросовестно относятся к своим общественным обязанностям. Судят справедливо. Тунеядцам, халунам, хулиганам и злостным нарушителям трудовой дисциплины не дают никакого спуска. Но зато люди, случайно ставшие на неправильный путь, всегда чувствуют поддержку. Делается все, чтобы как можно быстрее вытянуть их из «тины».

На каждом заседании суда

народу бывает много. И это тоже используется. Ведь когда человек держит ответ перед коллективом да, причем, перед своими соседями по жилью, тут уж неискренним быть нельзя. Ну а для тех, кто потерял всякий стыд и совесть, находится другая управа. Так было недавно с Т. Казаковой, работницей школы № 38, которая не дает никому покоя, ругается, сквернословит.

На заседании товарищеского суда Казакова повела себя отвратительно, вызывая. На вопросы отвечать отказалась. Было решено передать дело Казаковой в народный суд. Присутствующие горячо одобрили такое решение.

В. ГОСТИНЦЕВА.

ПОПРАВКА

В нашей газете от 3 января 1964 года была допущена опечатка в статье «Больше внимания технике безопасности». Фамилию инженера по технике безопасности с шахты «Полысаевская-2» следует читать: «Товарищ Нязев...».

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ ДЕТСКОЙ КОМНАТЫ

Школьные каникулы в разгаре. Все дворы, где живут рабочие шахты имени Ем. Ярославского, полны ребят. Одни до изнеможения гоняют мячи по льду, другие катаются на санках с горки, третьи без цели слоняются из одного подъезда в другой. Подхожу к группе ребят. Они окружают меня. Слово за слово, завязался разговор.

— А в детскую комнату вы часто ходите? — спрашиваю их.

— Да, — отвечают мне несколько мальчиков, — мы учимся фотографировать. Нас учит дядя Коля.

— Кто же он, этот дядя Коля? — допытываюсь я.

— На Ярославке работает мастером на 4-ом участке. Он уже нам рассказывал, как надо обращаться с фотоаппаратом, скоро сами будем фотографировать.

— Нам бы тренера по хоккею, — замечает другой мальчик.

Но большинство из ребят не принимает участия в нашей беседе. Фотография их не увлекает, конки тоже. Чем же их увлечь? А занятия в детской комнате, может быть, там нечем заняться? Нет. Есть здесь все, чтобы интересно и с пользой провести время. Тут и шахматы, и шашки, и домино. Есть столярный и слесарный инструмент. Купили 20 пар лыж, около десят-

ка пар коньков. Но беда в том, что многое из всего перечисленного лежит без пользы, под замком. Всего один раз за зиму была лыжная прогулка, а на коньках еще не катались.

В детские руки дать бы молоток и зубило, пилу и рубанок, что лежат мертвым грузом, но у заведующей комнатой Л. П. Сечневой руки до этого не доходят.

Кругом веселье, все празднуют Новый год, праздновала его и Сечнева. Ее не было на работе 4 дня подряд. И только 3 января ребята увидели на дверях маленькую записку, где было написано: «Приходите в 4 часа». Какого числа? Неизвестно.

Кругом сверкают нарядные елки, а здесь ее только принесли. Пока еще не устанавливали. Почему же так случилось? Ведь все условия есть, только нет одного — работы с детьми.

Все объясняется очень просто. Л. П. Сечнева кругом одна. Ребят же, которые хоть и не часто, но заходят сюда более пятидесяти. И если сбросить со счета тех, с которыми занимается фотографией Николай Иванович Колмаков, и то останется много. А без актива, без хороших помощников и общественных работников с детьми не будет.

Людмила Павловна пытается оправдаться. Вот, мол, у меня и план работы составлен. Смотрю, действительно, на каждый день месяца записано по два — три мероприятия, а в графе «Кто проводит» стоит неизменная фамилия — Сечнева да еще один пионер. А где же актив?

— Есть, — говорит воспитательница, — и актив, вот Таня Пашкова, староста.

Спрашиваю Таню, что она делает как староста.

— Я устанавливаю тишину, когда ребята расшумятся, — отвечает она.

Конечно, когда соберутся неорганизованные дети, то трудно ждать тишины. Их надо чем-то увлечь. Одним прочтат книгу, других научить играть в шахматы, третьих посадить за рукоделье, короче, — всемогущество найти для себя занятие по душе. И Сечневой это просто не под силу одной, без актива.

Пробовали предложить свою помощь члены жесовета, но Людмила Павловна, попросту говоря, отказалась, сама, мол, управлюсь. А на деле ничего не получилось. Хотя ведь было же и хорошее. Например, стоило ей сходить в комитет комсомола, как в детскую комнату был направлен комсомолец

т. Колмаков. Он любит свое дело, учит детей доброму занятию. А почему бы не сходить еще раз в комитет ВЛКСМ? Я не сомневаюсь, что, если бы это было сделано, у ребят был бы тренер-общественник по хоккею, по лыжам и конькобежному спорту, застучали бы и молотки. Но, как говорится, под лежачий камень и вода не течет.

Наконец, среди ребят есть учащиеся 7—9 классов, а их насчитывается до 15 человек. Можно было бы и им поручить кое-чем заняться с малышами. Заведующей детской комнатой надо серьезно продумать все эти вопросы. Крепче нужно держать связь с родителями. Будь лучше поставлена работа в детской комнате ЖКО, возможно, не было бы разбитых окон в квартирах, драк, мелкого хулиганства.

Значит, всю работу надо перестраивать по-новому. Ведь на приобретение инвентаря и оборудования для комнаты ЖКО шахты имени Ем. Ярославского расходует больше и денег. А отдача пока что очень маленькая. Поэтому заведующей, руководителям общественных организаций шахты и горно нужно сделать все, чтобы дети были у дел, находились под внимательным и заботливым приглядом.

С. ИВАНОВ.

Шахта «Полысаевская-1»

в связи с расширением производства, ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ РАБОЧИХ-мужчин в возрасте не моложе 20 лет, на подземные работы по специальностям: горнорабочие очистного забоя, проходчики, доставщики-такелажники, машинисты шахтных машин и механизмов, крепильщики, электрослесари.

Одиночки обеспечиваются общежитием. Между городом и шахтой имеется прямое автобусное сообщение.

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты имени Ем. Ярославского выражают глубокое соболезнование работнице шахты Пантелеевой Надежде Никифоровне по поводу преждевременной смерти ее мужа, члена КПСС

ПАНТЕЛЕЕВА

Леонида Андреевича.

Попова Римма Степановна, проживающая по пер. Рядовому, № 4—8, возбуждает дело о расторжении брака с Поповым Анатолием Даниловичем, проживающим по ул. Садовой, № 15. Дело будет слушаться в нарсуде г. Ленинска-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный фильм

НАСЛЕДСТВО КАЗНАЧЕЯ

СТАМУЛА

Сеансы: 10-45, 12-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-10.

ВАЛЕРИИ ЧКАЛОВ

Сеансы: 9-00, 2-40.

Малый зал

ЕВГЕНИИ ОНЕГИН

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ПОВЕСТЬ ПЛАМЕННЫХ ЛЕТ

Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

«РАССВЕТ»

ДОЖЛИВОЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

ДРУГ МОЙ, КОЛКА!

Сеанс в 3 часа дня.

«РОДИНА»

ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

УЛИЦА КОСМОНАВТОВ

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

ЭТО СЛУЧИЛОСЬ

В МИЛИЦИИ

Сеансы: 2-50, 4-30, 6-20, 8-00.